

## ಕೃಷಿಕರ ಭರವಸೆಯ ಆಶಾಕಿರಣ : ಕ್ಯಾಂಪೋ

▶ ರೇಷ್ಮಾ ಚಂದ್ರಹಾಸ, ಡೆಪ್ಯುಟಿ ಮ್ಯಾನೇಜರ್, ಕ್ಯಾಂಪೋ, ಮಂಗಳೂರು.

ಸಹಕಾರ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಹೊಸ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಕೊಟ್ಟ ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಸಹಕಾರ ಸಂಸ್ಥೆ “ಕ್ಯಾಂಪೋ” ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಯಶೋಗಾಥೆ ಮಾಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಲೇಖನ ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಸಂಯುಕ್ತ ಸಹಕಾರಿಯ ಆಶಯಕ್ಕೆ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಎಸ್ ಆರ್ ಸತೀಶ್ಚಂದ್ರ ಇವರು ಸ್ವದಿನಿ ಈ ಲೇಖನ ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ. ಸಹಕಾರ ಕ್ಷೇತ್ರದೆಡೆಗಿನ ಅವರ ಅಪಾರ ಕಳಕಳ ಹಾಗೂ ಬದ್ಧತೆಗೆ ಅಭಿನಂದಿಸುತ್ತಾ ಅವರ ಸಹಕಾರವನ್ನು ನೆನೆಯುತ್ತೇವೆ.

ಕ್ಯಾಂಪೋ ಕೃಷಿಕರಿಂದ ಕೃಷಿಕರಿಗಾಗಿ ನಡೆಸಲ್ಪಡುತ್ತಿರುವ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದೆ. 1970ರ ದಶಕದಲ್ಲಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಅಡಕೆಯ ಬೆಲೆ ಕುಸಿತದಿಂದ ಕೃಷಿಕರು ಅನುಭವಿಸಿದ ಸಂಕಷ್ಟ ಮತ್ತು ಕರಾಳ ಅನುಭವವೇ ಇಂತಹ ಸಂಸ್ಥೆಯೊಂದರ ಹುಟ್ಟಿಗೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು ಎಂಬುದನ್ನು ಮರೆಯುವ ಹಾಗಿಲ್ಲ. 1973 ಜುಲೈ 11ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಮತ್ತು ಕೇರಳ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದೊಂದಿಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಇಂದು ಅಡಕೆ ಬೆಳೆಗಾರರ ನಂಬಿಕೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿ ಅವರ ರಕ್ಷಕರಂತೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಕೃಷಿಕರ ಅಭಿಲಾಷೆಗಳ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಉದ್ದೇಶ ಲಕ್ಷ್ಯಗಳನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸಿಕೊಂಡು ಪರಸ್ಪರ ಕೈಜೋಡಿಸಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ದುಡಿದುದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ವರ್ಷದಿಂದ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಸಾಧನೆಯ ಶಿಖರವನ್ನು ಏರುತ್ತಿದೆ.

ಅಡಕೆ ಬೆಳೆಗಾರರ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಾದ ಅಡಕೆ, ಕೊಕ್ಕೊ, ಕಾಳುಮೆಣಸು, ರಬ್ಬರ್, ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಖರೀದಿ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕರಣೆ ಕ್ಯಾಂಪೋದ ಪ್ರಧಾನ ಗುರಿ. ಇವುಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಅಡಕೆ, ಕೊಕ್ಕೊ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಸಂಶೋಧನೆಗೆ ಕೂಡಾ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಮಹತ್ತರ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಕ್ಯಾಂಪೋದ ಕಾರ್ಯಕ್ಷೇತ್ರ ಕೇರಳ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿದ್ದರೂ ಇಂದು ಭಾರತದಾದ್ಯಂತ ನೂರಾರು ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಒಂದು ಲಕ್ಷದ ಏಳು ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಮಹಾ ವಟ ವೃಕ್ಷವಾಗಿ ಬೆಳೆದಿರುವುದು ನಮಗೆಲ್ಲರಿಗೂ ಆಭಿಮಾನದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ.

### ಸಂಘಟನೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ :

ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ನಿಯಂತ್ರಣವು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಕೈಯಲ್ಲಿದೆ. ಸಂಸ್ಥೆ ನಿಯಮಾವಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸೇರಿದಂತೆ



18 ಮಂದಿಯನ್ನೊಳಗೊಂಡ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸಹಕಾರ ಕ್ಷೇತ್ರ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಪಾರ ಅನುಭವವಿರುವ ಬಹುಮುಖ ಪ್ರತಿಭೆ ಮತ್ತು ದೂರದೃಷ್ಟಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಎಸ್.ಆರ್. ಸತೀಶ್ಚಂದ್ರ ಅವರು ಕ್ಯಾಂಪೋದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸುತ್ತಿರುವುದು ನಮಗೆಲ್ಲರಿಗೂ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಇವರ ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥೆಯು ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಯಶಸ್ಸಿನ ಮೆಟ್ಟಲನ್ನೇರುತ್ತಿದೆ. ಅರ್ಪಣ ಮನೋಭಾವ ಮತ್ತು ನಾಯಕತ್ವ ಗುಣವಿರುವ ಔದ್ಯೋಗಿಕ ವೃಂದದ ಕಾರ್ಯದಕ್ಷತೆಯ ವಿಕಾಸಕ್ಕೆ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಹೈಟೆಕ್‌ಗೊಳಿಸುವುದು, ಮೇಕ್ ಇನ್ ಇಂಡಿಯಾ ಮತ್ತು ಸ್ವದೇಶಿ ಆಶಯಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡು ಚಾಕಲೇಟ್ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯನ್ನು ಜಾಗತಿಕ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆತ್ತಿರುವುದು, (Digital - CAMP CO & Make-In-India Pure Swadeshi Chocolates) ಹೀಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ಉನ್ನತ ಆಶಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಅವರು ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಕಾರ್ಯದಕ್ಷತೆ, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ ಮತ್ತು ನೂತನ ಆಶಯಗಳನ್ನೊಂದಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ

ಯಂ. ಸುರೇಶ್ ಭಂಡಾರಿಯವರ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿಯು ನಮಗೆಲ್ಲ ಸ್ಫೂರ್ತಿದಾಯಕವಾಗಿದೆ. ಗತವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಕಡೆಗೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವಲ್ಲಿ ಅವರ ಅರ್ಪಣಾ ಮನೋಭಾವ ಮತ್ತು ದೂರದೃಷ್ಟಿಯ ದುಡಿಮೆಯು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ ಎನ್ನುವುದರಲ್ಲಿ ಎರಡು ಮಾತಿಲ್ಲ. ಹೀಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿ, ಔದ್ಯೋಗಿಕ ವೃಂದ ಇವರೆಲ್ಲರ ಸಂಘಟಿತ ಪ್ರಯತ್ನದ ಫಲವಾಗಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ನಡೆದು ಬಂದ 45 ವರ್ಷಗಳ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ಐತಿಹಾಸಿಕ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿರುವುದು ನಮಗೆಲ್ಲರಿಗೂ ಸಂತಸದ ವಿಷಯ.

ಕ್ಯಾಂಪೋ ಐತಿಹಾಸಿಕ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಈ ಸುಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಕಾರಣೀಭೂತರಾದ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಹಾದಿಗೆ ಕೊಂಡೊಯ್ದ ಘನ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಸ್ಮರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲೇಬೇಕು. ಸಹಕಾರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಹರಿಕಾರರಾದ ಶ್ರೀಯುತ ವಾರಾಣಾಸಿ ಸುಬ್ರಾಯ ಭಟ್ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿಕೊಂಡ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಶ್ರೀ ಜಿ.ಕೆ. ಸಂಗಮೇಶ್ವರ, ಶ್ರೀ ಎ.ಎ. ದೇಸಾಯಿ ಅವರ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಮುಂದೆ ಸಾಗಿತು. ಆ ಬಳಿಕ ಕ್ಯಾಂಪೋದ ಸಾರಥ್ಯವನ್ನು ವಹಿಸಿದವರು ಶ್ರೀ ಬಿ.ಆರ್.ಕಾಮತ್ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಕಡವೆ ಹೆಗ್ಡೆ ಶಿಸಿ ಇವರ ಕೊಡುಗೆ ಅವಿಸ್ಮರಣೀಯವಾದುದು. ಆರಂಭದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಮತ್ತು ಕೇರಳ ಸರಕಾರಗಳ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಿದ್ದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿತ್ತು. ಶ್ರೀ ಎಲ್. ಯನ್. ಕುಡೂರು ಅವರ ಅಧಿಕಾರಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಮತ್ತು ಕೇರಳ ಸರಕಾರಗಳ ಶೇರು ಬಂಡವಾಳವನ್ನು ಹಿಂತಿರುಗಿಸಿದ್ದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಎರಡೂ ಸರಕಾರಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣದಿಂದ ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸಿ ಸ್ವತಂತ್ರ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿ ತನ್ನ ಕಾಲಮೇಲೆ ನಿಲ್ಲುವಂತೆ



ಮಾಡಿದುದು ಕ್ಯಾಂಪೋದ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮೈಲುಗಲ್ಲಾಗಿದೆ. ಮುಂದೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪದವಿಯನ್ನು ಅಲಂಕರಿಸಿದವರು ಶ್ರೀ ಯಸ್. ಆರ್.ರಂಗಮೂರ್ತಿ. ಇವರ ಪ್ರಯತ್ನದ ಫಲವಾಗಿ ನಷ್ಟದ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಚಾಕಲೇಟ್ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯನ್ನು ಲಾಭದ ಹಾದಿಗೆ ತರಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಚಾಕಲೇಟು ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಬೇಡಿಕೆ ಹೆಚ್ಚುವಂತಾಯಿತು. ಸಹಕಾರಿ ಧುರೀಣರಾದ ಶ್ರೀ ಕೊಂಕೋಡಿ ಪದ್ಮನಾಭ ಅವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ವೇಗ ಲಭಿಸಿತು. ಅಡಕೆ ಮತ್ತು ಚಾಕಲೇಟು ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಅವರಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಾದುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿವಿಧ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಔದ್ಯೋಗಿಕ ವೃಂದದ ಕಾರ್ಯದಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ತೃಪ್ತಿಯ ಕಡೆಗೆ ಆದ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲದ ವಿಕಾಸಕ್ಕೆ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡದ್ದು ಶ್ಲಾಘನೀಯ.

### ಅಡಕೆ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ :

- 1973ರಲ್ಲಿ ಅಡಕೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕೇವಲ ಐದು ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕೃಷಿಕರಿಂದ ಅಡಕೆಯನ್ನು ಖರೀದಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಆದರೆ ಇಂದು ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ವ್ಯಾಪಿಸಿರುವ 160 ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಡಕೆ ವ್ಯವಹಾರ ಮತ್ತು ಹನ್ನೆರಡು ಡಿಪೋಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕರಣೆ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಚಾರವಾಗಿದೆ.
- ಚಿಕ್ಕ ಚಿಕ್ಕ ಪ್ಯಾಕೇಟುಗಳಲ್ಲಿ ಸುಪಾರಿಯನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ/ಪಾನ್ ವಾಲಾಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾದುದು ಕ್ಯಾಂಪೋದ ಇನ್ನೊಂದು ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ. ಇದು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬಹುದಿನದ ಕನಸಾಗಿತ್ತು. ಆರಂಭದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ 1 ಕೆ.ಜಿ, 5 ಕೆ.ಜಿ, 10 ಕೆ.ಜಿ ಸುಪಾರಿ ಪ್ಯಾಕೇಟುಗಳಲ್ಲಿ ಗುಜರಾತಿನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದ ಮಾರಾಟವು ಬಳಿಕ ಉತ್ತರಪ್ರದೇಶಕ್ಕೂ ವ್ಯಾಪಿಸಿತು. ಈ ಸುಪಾರಿಗೆ ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೇಡಿಕೆ ಬರುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಉಳಿದ ಪ್ರಾಂತ್ಯಗಳಿಗೂ ಇದರ ಮಾರಾಟವನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಲು ಕ್ಯಾಂಪೋ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದೆ.
- ಯಾವುದೇ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಬೇಕಾದರೆ ಅಲ್ಲಿ ನಿರಂತರ ಸಂಶೋಧನೆ ಹಾಗೂ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯು ನಡೆಯಬೇಕು. ಈ ಆಶಯಕ್ಕೆ ಒತ್ತುಕೊಟ್ಟು ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅಡಕೆ ಬೆಲೆ ಮತ್ತು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿತ್ತು. 20.05.1998 ರಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ



ಕ್ಷೇತ್ರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳದ ಧರ್ಮಾಧಿಕಾರಿ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ವೀರೇಂದ್ರ ಹೆಗ್ಡೆಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಕ್ಯಾಂಪೋದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಟ್ರಸ್ಟಿಯಾಗಿರುವ ಸಂಶೋಧನಾ ವಿಭಾಗವು ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಬಂತು.

- ಕ್ಯಾಂಪೋ ವಿವೇಕಾನಂದ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜು ಮತ್ತು ARDF ನ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಯಂತ್ರಗಳ ಬಳಕೆ, ನೂತನ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಅಳವಡಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೃಷಿಕರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲು 2009, 2012, 2015ರಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರಮೇಳವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿತು. ನೂತನ ಯಂತ್ರಗಳ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಈ ಮೇಳದಲ್ಲಿಯೂ ಕೃಷಿಕರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಯೋಜನವಾಯಿತು.
- ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಮಂಜುನಾಥೇಶ್ವರ ಆಯುರ್ವೇದ ಕಾಲೇಜು ಮತ್ತು ARDFನ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದೊಂದಿಗೆ ಅಡಕೆಯ ಔಷಧೀಯ ಉಪಯೋಗದ ಕುರಿತು ಸಂಶೋಧನೆ ನಡೆದು ಮಧುಮೇಹದ ಶಮನಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ಪೂಗ ಸಿರಪ್ ಮತ್ತು ಪೂಗ ಹುಡಿಯನ್ನು ಔಷಧ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ತರಲಾಯಿತು.
- ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಗೆ ಹೊರದೇಶಗಳಿಂದ ಗುಟ್ಟಾಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಸುಪಾರಿಯ ಆಮದಾಗುತ್ತಿರುವುದು ಅಡಕೆ ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ತಲೆನೋವಾಗಿತ್ತು. ಇದು ಕಳಪೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಇದನ್ನು ಕ್ಯಾಂಪೋ ಪ್ರಬಲವಾಗಿ ವಿರೋಧಿಸಿದ್ದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ CPCRIಯ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಆಮದು ಸುಪಾರಿಯ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಬೇಕೆಂಬ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಿತು. ತನ್ಮೂಲಕ ಕಳಪೆ ಸುಪಾರಿಯ ಆಮದಿನ ಮೇಲೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ತರಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಒತ್ತಡದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ 2017ರಲ್ಲಿ DGFT ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶಿಸಿ



ಆಮದಾಗುತ್ತಿದ್ದ ಒಂದು ಕೆ.ಜಿ. ಅಡಕೆ ಬೆಲೆಯನ್ನು 162 ರೂಪಾಯಿಯಿಂದ 251ಕ್ಕೆ ಏರಿಸಿತು. ಇದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಸ್ವದೇಶಿ ಅಡಕೆ ಕೃಷಿಕರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಬೆಲೆ ಲಭಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು.

### ಕೋಕೋ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ :

ಅಡಕೆ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಿದ ಮೇಲೆ ಕೃಷಿಕರ ಇನ್ನೊಂದು ಬೇಡಿಕೆಗೆ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ತರಲು ಕ್ಯಾಂಪೋ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿತು. ಅಡಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಉಪ ಬೆಳೆಯಾಗಿದ್ದ ಕೋಕೋ ಕೃಷಿಕರ ಆದಾಯದ ಮತ್ತೊಂದು ಹಾದಿಯಾಗಿತ್ತು. ಕ್ಯಾಡ್ ಬರಿಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕೋಕೋ ಖರೀದಿಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿದಾಗ ಕೋಕೋ ಬೆಳೆಗಾರರು ಅಪಾರ ನಷ್ಟಕ್ಕೊಳಗಾದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಶಾಶ್ವತ ಪರಿಹಾರವಾಗಿ 1986 ರಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಸ್ವಂತ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಚಾಕಲೇಟ್ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯನ್ನು ಪುತ್ತೂರಿನಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿಸಿತು.

- ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಚಾಕಲೇಟು ಕಂಪೆನಿಗಳಿಗೆ ಸವಾಲೊಡ್ಡುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾ ಖಂಡದಲ್ಲಿ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ಚಾಕಲೇಟು ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 1, 1986 ರಂದು ಅಂದಿನ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಗ್ಯಾನಿ ಜೈಲ್ ಸಿಂಗ್ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗೈದರು. ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಚಾಕಲೇಟು ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯು ವಾರ್ಷಿಕವಾಗಿ 22,000 ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಟನ್ ಚಾಕಲೇಟನ್ನು ಉತ್ಪಾದಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.
- ಈ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯ ಸ್ಥಾಪನಾ ವೆಚ್ಚ 60.27 ಕೋಟಿ. ಇದರಲ್ಲಿ 54.77 ಕೋಟಿ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಯಂತ್ರಗಳ ಖರೀದಿಗೆ



ಬಳಕೆಯಾಗಿದೆ. ಇಂದು ರುಚಿ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿರುವ ಕ್ಯಾಂಪೋಲ್ ಚಾಕಲೇಟ್ ಗ್ರಾಹಕರ ಆಯ್ಕೆಯ ಬ್ರಾಂಡಾಗಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ವಿರಾಜಿಸುತ್ತಿದೆ.

- ಮೆಲ್ಕೋ, ಕ್ರಿಂ, ಟರ್ಬೋ, ಮೆಗಾಬೈಟ್, ಎಕ್ಲೆರ್ಸ್, ವಿನ್ನರ್, ಕ್ರಸ್, ಡಾರ್ಕ್ ಟಾನ್, ಕ್ರಂಚೋಸ್, ಫನ್ ಟಾನ್ ಡಾರ್ಕ್, ಕ್ರಸೋಲ್ ಚಾಕಲೇಟ್, ಹೀಗೆ ಗ್ರಾಹಕರ ಆಸಕ್ತಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ಕ್ಯಾಂಪೋಲ್ ಚಾಕಲೇಟ್ ವಿವಿಧ ಬ್ರಾಂಡುಗಳಲ್ಲಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ.
- ಅದೇರೀತಿ ಉಳಿದ ಖಾಡ್ಯ ತಯಾರಿಯಲ್ಲಿ ಬಳಕೆಯಾಗುವ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಾದ ಕೊಕ್ಕೋ ಮಾಸ್, ಕೊಕ್ಕೋ ಬಟರ್, ಕೊಕ್ಕೋ ಪೌಡರ್, ಚಾಕಲೇಟ್ ಮಾಸ್ ಮಿಲ್ಕ್, ಡಾರ್ಕ್ ಚಾಕಲೇಟ್, ಮಿಲ್ಕ್/ಡಾರ್ಕ್ ವೈಟ್ ಚಾಕೋಮಾಸ್, ಚಾಕೋಚಿಪ್ಸ್, ಚಾಕೋಪೇಸ್ಟ್, ಮಿಲ್ಕ್ ಚಾಕೋಪೇಸ್ಟ್, ಪ್ರಿಮಿಯಂ ಚಾಕೋಪೇಸ್ಟ್, ಚಾಕೋಡಿಪ್ ಮಿಲ್ಕ್, ಪ್ಲೆನ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಕ್ಯಾಂಪೋಲ್ ತಯಾರಿಸುತ್ತಿದೆ.
- ಕೊಕ್ಕೋ ಬೆಳೆಗಾರರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು, ಕೊಕ್ಕೋದಿಂದ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಚಾಕಲೇಟಿನ ಉತ್ಪಾದನೆ ಹಾಗೂ ಚಾಕಲೇಟ್ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ 21 ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕ ರೀತಿಯ ಚಾಕಲೇಟ್ ಮಿಕ್ಸಿಂಗ್ ಘಟಕವನ್ನು ಪುತ್ತೂರು ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು. ಇಟಲಿಯ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಕಾರ್ಲ್ ಆಂಡ್ ಮೊಂಟನರಿ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಈ ಘಟಕವನ್ನು ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಪೂರೈಸಿದೆ.
- ಲೋಟೆ ಇಂಡಿಯಾ ಕಂಪೆನಿಯೊಂದಿಗೆ ಚಾಕಲೇಟಿನ ರಫ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. “ಸಹಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಹಕಾರಿ” ಎಂಬ ಸಿದ್ಧಾಂತದ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ KMF, Milma



ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಚಾಕಲೇಟ್ ಮತ್ತು ಹಾಲಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಕ್ಯಾಂಪೋಲ್ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಒದಗಿಸುತ್ತಿದೆ. ಇದು ಚಾಕಲೇಟ್ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯ ಮತ್ತೊಂದು ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ. ಚಾಕಲೇಟ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ತುಂಬಿದುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಭಾರತೀಯ ಸೇನಾ ವಿಭಾಗಕ್ಕೂ ಕ್ಯಾಂಪೋಲ್ ಚಾಕಲೇಟ್‌ಗಳನ್ನು ವಿತರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಸಂತಸದ ವಿಚಾರವಾಗಿದೆ.

- ಆಫ್ರಿಕಾದ ರಾಜ್ಯಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳೂ 14 ಕಂಟೈನರ್ ಚಾಕಲೇಟ್ ಪಾನೀಯವನ್ನು ಕ್ಯಾಂಪೋಲ್ ರಫ್ತು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ನೆಸ್ಟೆ ಮತ್ತು ಕ್ಯಾಡ್ ಬರಿಸ್ ಕಂಪೆನಿಗಳ ಬೇಡಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಅವರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖಾಂತರ ಉತ್ಪಾದಿಸುತ್ತಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಅವರಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಕೊಕ್ಕೋ ಬಟರ್ ಮತ್ತು ಹುಡಿಯನ್ನು ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ.
- ಕ್ಯಾಂಪೋಲ್ ಚಾಕಲೇಟ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮತ್ತು ಕೊಕ್ಕೋ ಕೈಗಾರಿಕೋತ್ಪನ್ನಗಳು ಸುಲಭವಾಗಿ ಮತ್ತು ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಲು ಪುತ್ತೂರಿನಲ್ಲಿ “ಕ್ಯಾಂಪೋಲ್ ಚಾಕಲೇಟ್ ಕಿಯೋಸ್ಕ್” ಎಂಬ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಳಿಗೆಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿದೆ.
- ಕ್ಯಾಂಪೋಲ್ ಚಾಕಲೇಟ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ರುಚಿ ಮತ್ತು ಉತ್ಕೃಷ್ಟ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ISO 22000, ISO 14000, OHSAS 18000 ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್‌ಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಚಿವಾಲಯದ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ರಫ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಫೆಡರೇಶನ್ (FIEO) ಪ್ರತಿವರ್ಷ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ವಲಯ ಶ್ರೇಷ್ಠ ರಫ್ತು

ಅಡಕೆ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಿದ ಮೇಲೆ ಕೃಷಿಕರ ಇನ್ನೊಂದು ಬೇಡಿಕೆಗೆ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ತರಲು ಕ್ಯಾಂಪೋ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿತು. ಅಡಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಉಪ ಬೆಳೆಯಾಗಿದ್ದ ಕೋಕೋ ಕೃಷಿಕರ ಆದಾಯದ ಮತ್ತೊಂದು ಹಾದಿಯಾಗಿತ್ತು. ಕ್ಯಾಡ್ ಬಲಿಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕೋಕೋ ಖರೀದಿಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿದಾಗ ಕೋಕೋ ಬೆಳೆಗಾರರು ಅಪಾರ ನಷ್ಟಕ್ಕೊಳಗಾದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಶಾಶ್ವತ ಪರಿಹಾರವಾಗಿ 1986 ರಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಸ್ವಂತ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಚಾಕಲೇಟ್ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯನ್ನು ಸುತ್ತೂರಿನಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿಸಿತು.

ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಕಳೆದ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಕ್ಯಾಂಪೋ ಸತತವಾಗಿ ನಾಲ್ಕನೇ ಬಾರಿ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಚಾರವಾಗಿದೆ.

- ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ತೈಲ ಇಂಧನದ ಬಳಕೆಯಾಗುತ್ತಿರುವುದು ಪ್ರಕೃತಿಯ ಮೇಲೆ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡಬಹುದು. ಪರಿಸರ ಸೌಹಾರ್ದ ಆಶಯವನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಗಾಳಿಯಂತ್ರದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ವಿದ್ಯುತ್ನ್ನು ಉತ್ಪಾದಿಸಲು ಕ್ಯಾಂಪೋ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದೆ. ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೂವಿನಹಡಗಲಿಯಲ್ಲಿ 1.2 ಮೆಗಾವಾಟ್ ಮತ್ತು ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಚಿಕ್ಕೋಡಿಯಲ್ಲಿ 0.85 ಮೆಗಾವಾಟ್ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಎರಡು ಘಟಕಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಶೇಕಡಾ 80ರಷ್ಟು ವಿದ್ಯುತ್ನ್ನು ಪ್ರಕೃತಿಯಿಂದ ಉತ್ಪಾದಿಸಿದೆ. ವಿದ್ಯುತ್ತಿನ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸಲು ಹವಾನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ VAM ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಬಳಸುವುದರ ಮೂಲಕ ವಾರ್ಷಿಕವಾಗಿ 18 ಲಕ್ಷ ಯೂನಿಟ್ ವಿದ್ಯುತ್ನ್ನು ಕ್ಯಾಂಪೋ ಫ್ಯಾಕ್ಟರಿ ಉಳಿತಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ.

### ರಬ್ಬರ್ ಮತ್ತು ಕರಿಮೆಣಸು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ :

ಕೃಷಿಕರ ನಿರೀಕ್ಷೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ರಬ್ಬರ್ ಮತ್ತು ಕರಿಮೆಣಸಿನ ಖರೀದಿ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟಕ್ಕೂ ಕ್ಯಾಂಪೋ ತಯಾರಾಗಿದೆ. ಕಲ್ಲಿಕೋಟೆಯ ಇಂಡಿಯನ್ ಇನ್ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಸೈನ್ಸ್ ರಿಸರ್ಚ್ ನೊಂದಿಗೆ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಒಪ್ಪಂದದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಕರಿಮೆಣಸು ಮತ್ತು ರಬ್ಬರ್ ಖರೀದಿ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮ ಅವಕಾಶಗಳು ಲಭಿಸಿರುವುದು ಕೃಷಿಕರಿಗೆ ಆಶಾದಾಯಕವಾಗಿದೆ. ಕೃಷಿಕರ ಬೇಡಿಕೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಉಳಿದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಾದ ತೆಂಗಿನಕಾಯಿ, ಗೇರುಬೀಜ ಇವುಗಳ ಖರೀದಿ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿಯಮಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯವಾದ ತಿದ್ದುಪಡಿಯನ್ನು ತರುವುದಕ್ಕೂ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಚಿಂತನೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ.

**ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಗಳು :** ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ದುಡಿಯುವ ಕೃಷಿಕನೇ

ಕ್ಯಾಂಪೋದ ಬೆನ್ನೆಲುಬು. ಆತನ ಯೋಗಕ್ಷೇಮವನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲೂ ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಗಮನವನ್ನು ಹರಿಸಿದೆ. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯ ಭಾಗವಾಗಿ ಕಳೆದ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 11 ಮಂದಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ತೆರೆದ ಹೃದಯ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮತ್ತು 8 ಮಂದಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಯಾಲಿಸಿಸ್‌ಗೆ ಹೀಗೆ ಒಟ್ಟು 19 ಮಂದಿಗೆ ತುರ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವು ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

**ಉಪಸಂಹಾರ :** ಭೂ ಪ್ರಕೃತಿ, ಹವಾಮಾನ, ಅಡಕೆಯ ಗುಣಮಟ್ಟ ಇವೆಲ್ಲವೂ ಚಲನಶೀಲವಾದುದರಿಂದ ಅಡಕೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲೂ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದರೂ ಕೂಡಾ ಕ್ಯಾಂಪೋ ತನ್ನ ಐದು ದಶಕಗಳ ವ್ಯವಹಾರದ ಅನುಭವದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ಏರಿಳಿತಗಳ ಸ್ವಂದನವನ್ನು ಅರಿತುಕೊಂಡು ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಬೆಲೆ ಲಭಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲೇಬೇಕು. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಕೃಷಿಕರಿಗೆ ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಸಹಕಾರಿ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಮೂಡಿಸಲೂ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಕೃಷಿಕರ ಭರವಸೆಯ ಆಶಾಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಸಂಸ್ಥೆ ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸಮರ್ಥ ನೇತೃತ್ವ, ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮಿಗಳಾದ ಕೃಷಿಕರ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಸಾಮರಸ್ಯ, ಔದ್ಯೋಗಿಕ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ನಿರಂತರ ದುಡಿಮೆ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ವರ್ತಕ ಸಮೂಹದ ಸಹಕಾರ ಇವೆಲ್ಲವುಗಳ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಸಹಕಾರಿ ರಂಗದ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಅದ್ವಿತೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿ ಬೆಳೆದು ನಿಂತಿದೆ. ಹಾಲಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 1740 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಯ ವ್ಯವಹಾರ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ದಾಖಲೆಯೇ ಸರಿ. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಕಾಯ್ದುಕೊಂಡು ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಪಾರದರ್ಶಕತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿ ಬೆಳೆಗಾರರ ಹಿತರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಸಂಕಲ್ಪ ಸಿದ್ಧಿಗಾಗಿ ಜಾಗತಿಕ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬೆಳಗುವ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿ ಕ್ಯಾಂಪೋ ಬೆಳೆದು ನಿಲ್ಲಲಿ ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತೇವೆ.